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2009年7月高等教育自学考试全国统一命题考试

互联网数据库试题

课程代码：00911

一、单项选择题(本大题共15小题，每小题2分。共30分)

1.对数据库中全体数据逻辑结构和特征的描述称为()
A.外模式

B.内模式

C.模式

D.存储模式

2.在SQL语句中，与XBETWEEN20AND30等价的表达式是()
A.X>20ANDX<30

B.X>=20ANDX<=30

C.X>20ANDX<=30

D.X>=20ANDX<30

3.下列关于关系性质的说法中，错误的是()
A.列名不能相同

B.列是同质的

C.列的顺序无关紧要

D.不同列不能有相同的域

4.有如下关系：学生(学号，姓名，性别，专业号，年龄)，将属性年龄的取值范围定义在0~120之间符合()
A.实体完整性

B.参照完整性

C.用户定义的完整性

D.逻辑完整性[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
5.如果关系模式R(U，F)中不存在候选码X、属性组Y以及非属性Z(Z⊈Y)，使得X→Y，Y→X和Y↛Z成立，则R属于()
A.3NF

B.4NF

C.5NF

D.BCNF

6.成员Java.sql.DriverPropertyInfo属于JDBC中的()
A.JavaJDBC类

B.JavaJDBC接口类

C.JavaJDBC异常类

D.JavaJDBC数据传输类

7.在目前并行数据库体系结构中，可扩充性最好的是()
A.SM

B.SD

C.SN

D.SK

8.在数据库技术中，未提交的随后又被撤消的数据称为()
A.错误数据
B.冗余数据

C.过期数据

D.脏数据

9.在SQL中，建立视图的命令是()
A.CREATESCHEMA

B.CREATETABLE

C.CREATEVIEW

D.CREATEINDEX

10.在SELECT语句中使用SUM(列名)时，列名要求()
A.必须是数值型

B.必须是字符型

C.必须是数值型或字符型

D.不限制数据类型

11.SQL的SELECT语句中，“HAVING条件表达式”用来筛选满足条件的()
A.列

B.行

C.关系

D.组

12.一个事务的执行不被其他事务干扰，这一特性是指事务的()
A.原子性

B.一致性

C.隔离性

D.持久性

13.下列不属于数据库安全性控制措施的是()[[微信公众号：ikaoti]
A.备份

B.审计

C.视图[[微信公众号：ikaoti]
D.加密

14.在WWW上访问和传送网页的协议是()
A.FTP[最新年份咨询qq593777558]
B.HTTP

C.HTML

D.XML

15.在Web页面中加入VBScript代码，其代码必须放在()
A.<Script>和<EndScript>标记之间

B.<BeginScript>和<EndScript>标记之间

C.<＼Script>和<／Script>标记之间

D.<Script>和<／Script>标记之间

二、填空题(本大题共10小题，每小题1分，共10分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

16.数据字典的主要内容包括：数据项、数据结构、数据存储、_______和处理过程。

17.如果两个关系没有公共属性，则其自然联接操作与_______操作等价。

18.SybaseSQLServer服务器软件是一个关系数据库管理系统，它采用_______体系结构。

19.数据库系统的核心和基础是_______，它是现实世界数据特征的抽象。

20.在E—R图中，菱形框表示_______。

21.在关系模式R(U)中，如果X→Y，Y→Z，且Y不是X的子集，不存在X↔Y的情况，则称Z_______依赖于X。[[微信公众号：ikaoti]
22.在SQL查询时，如果需要去掉查询结果中的重复行，应使用_______。

23.在VBScript中只支持_______变量类型。

24.关系数据模型的数据分布单位有关系和_______两种。

25.OODB语言一般应具备的功能有：类的定义与操纵、操纵(方法)的定义和_______。

三、简答题(本大题共10小题，每小题3分，共30分)

26.关系数据语言分为哪几类?

27.简述BCNF关系模式具有的性质。
28．简述视图的作用。

29．简述故障恢复中利用日志文件恢复事务的过程。

30．简述CGI的局限性。

31．简述数据库的完整性与数据库的安全性的区别。

32．数据库中解决死锁的常用方法有哪些？

33．简述并行数据库系统的基本结构。

34．数据分布的方式有哪些？

35．简述OLAP实现的关键技术。

四、设计题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

有一个教学数据库，包括三个关系模式：

(1)学生S(S#，SNAME，AGE，SEX)

其属性的含义依次为学号、姓名、年龄、性别[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
(2)学习SC(S#，C#，GRADE)

其属性的含义依次为学号、课程号、成绩

(3)课程C(C#，CNAME，TEACHER)学生关系

其属性的含义依次为课程号、课程名、任课教师

根据以上3个关系模式用SQL语句完成36～39题。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
36.检索选修课程包含LIU老师所授课的学生学号。

37.把低于总平均成绩的女同学成绩提高5％。
38．检索选修3门以上（含3门）课程学生的学号和姓名。

39．检索“王兰”同学不学的课程的课程号。

五、综合题(10分)

40.假设某商业集团数据库中有一关系模式R如下：

R(商店编号，商品编号，数量，部门编号，负责人)

如果规定：

(1)每个商店的每种商品只在一个部门销售；

(2)每个商店的每个部门只有一个负责人；

(3)每个商店的每种商品只有一个库存数量。[[微信公众号：ikaoti]
试回答下列问题：

①根据上述规定，写出关系模式R的基本函数依赖；(3分)

②找出关系模式R的候选码；(2分)

③判断R最高可达到第几范式?为什么?(3分)

④给出一个可能的3NF分解。(2分)
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